



两战皆墨，广东还能在总决赛中上演大翻盘吗？ 新华社发

4月2日，CBA总决赛第二场战罢，主场作战的新疆103:97再次逆转取胜广东，在7局4胜的系列赛中，大比分2:0领先。CBA季后赛历史数据显示，不管是在五局三胜，还是七局四胜的系列赛当中，还从来没有一支球队在0:2落后的情况下，上演过大逆转。此前，在季后赛对新疆占尽优势的广东，这一次真的气数已尽了没？

CBA总决赛0:2落后 八冠王 还能起死回生吗

本报记者 刘伟

新疆真的变成熟了

系列赛第二战，从最多落后15分，到最后时刻完成大逆转，总决赛历史上，新疆队还从来没有如此坚韧过。历史上的疆粤大战，也从未有哪一支，如现今这支新疆这般成熟与老到。

2009年，新疆1:4被广东击败；2010年，他们再度1:4被广东淘汰出局。2011年，身为常规赛冠军的新疆队，总决赛一度2:1领先广东，然而此后他们连输了三场，最终第三次饮恨。接下来两年，疆粤连续在季后赛半决赛遭遇，新疆两次无一例外地再度被广东挡在了总决赛大门外。

不管第三场结果如何，新疆队在同广东的系列赛中，还从未如今日这般品尝过2:0领先的滋味。当然，这个领先也绝非偶然。

数据显示，过去两场比赛，新疆不仅在篮板、三分上占尽优势，并且每一场都有一位奇兵挺身而出。首战是西热力江，他三分线外10投7中，第二战则是李根，这位广东队在总决赛的苦主，三分线外7投4中，全场得到23分，再度称雄。

均衡的内外线得分能力，以及如有神助的奇兵，让新疆沉稳而老练，小诸葛李秋平的用兵，也再次为人所称道。

魔咒还能破一次吗

季后赛0:2落后，尚无翻盘的历史，几乎给广东判了死缓，然而就此断定八冠王气数已尽，多少还是有些武断。

前两场比赛的过程不难看出，从首战完败17分，到次战只输6分，在总决赛系列赛当中，广东正在渐渐适应新疆的比赛节奏，少帅杜锋也找到了一些克敌之道。事实上，次战第一节，广东的铁血防守，让新疆一度无所适从，球队一度建立了14分领先，八冠王底蕴犹在。若不是广东几位老将在高强度防守消耗下，第四节体能枯竭，比赛鹿死谁手，真的不好说。

在历史上，实力强劲的广东，也从来不怕所谓的“魔咒论”。2005年总决赛，他们在大比分落后江苏的情况下，最后完成大逆转；2011年，同样是大比分1:2落后新疆，他们连扳三局，再度逆转。

本赛季已经结束的比赛中，广东在自己的主场还从未输过球，考虑到总决赛第二、三场之间，有两天的休整期，加上广东的主场优势，系列赛走势还远没到一锤定音的时候。

“0:2的确很困难，但是我们不能因为那些历史的数据，可以预见到的那些困难就放弃了。”老将朱芳雨表示，“我们不能放弃对比赛胜利的追逐和渴望，这口气一定要顶住。做好我们自己，我们还是有机会去赢的。”

阿联乃系列赛胜负手

毫无疑问，总决赛前两战广东低迷的一个重要原因，在于易建联状态不佳。而在另一边，自带体系的布拉切，以及快速成长的周琦，把双方实力的此消彼长彻底放大。

在半决赛当中，易建联腿部受伤，状态受到了一定的影响。总决赛首战，伤病再次影响到了阿联的发挥，在一次拼抢中，易建联伤到了手指并血流不止，不得不下场接受治疗。伤退后，阿联再也没有登场亮相，赛后，他去医院做了消毒，伤口处还缝了5针。

缝合后的易建联缺席了总决赛第二场赛前的训练，尽管第二场比赛带伤出战，并拿下两双，但伤势还是不可避免地影响到了他的发挥。

同易建联因伤实力受损不同，经历了首轮同山东内线群的肉搏，半决赛同辽宁内线的火并，淬火后的周琦实力见长，尤其是防守端对广东的遏制，令人印象深刻。考虑到要响应火箭队征召，赛季结束后远赴NBA，周琦必须得拿出百分之百的状态，来打动新东家，这种内在的表现欲，以及对总冠军的渴求，是功成名就的阿联无法比拟的。

系列赛后半程，年纪渐长的阿联，还有没有信心与足够的欲望来战胜年轻的后生，将是八冠王广东能否再次问鼎的关键。

迈阿密网球公开赛徐一璠携搭档女双折桂 一黑到底，成赛会史上中国第一人

本报讯 北京时间4月3日，总奖金770万美元的WTA顶级强制级赛事，迈阿密公开赛结束了女双决赛的争夺，中国金花徐一璠携手加拿大人多布罗斯基迎战三号种子、印度名将米尔扎和捷克人斯特里科娃。结果她们一黑到底以6:4、6:3完胜强敌，也拿下职业生涯最重要奖杯。

徐一璠和多布罗斯基本站比赛是新赛季的首次合作，她们首轮击败了八号种子斯皮尔斯/斯莱伯尼克之后，第二轮战胜了梁辰/阿鲁巴蕾娜组合，在1/4决赛则爆冷淘汰了二号种子、奥运冠军马卡洛娃和维斯尼娜。半决赛，她们再接再厉，挑落了四号种子、本赛季冠军积分排名榜首的彭帅和赫拉瓦科娃，可谓迈阿密的一匹黑马。

三号种子米尔扎/斯特里科娃从去年下半年开始合作，拿下了辛辛那提和东京站的冠军，半决赛击败了风头正劲的辛吉斯/詹咏然组合。

首盘比赛徐一璠组合上来就送出破发点，之后她们连得两分顽强保发。第三局双方再度来到平分，徐一璠和搭档拿下决胜分再度保发。第五局米尔扎和斯特里科娃逼出四个破发点，在来到平分之后她们终于破发取得领先。不过第八局三号种子也送出破发机会，徐一璠和多布罗斯基回破将大比分追至4:4平。到第十局，进入米尔扎组合非保不可的发球局，双方在平时时，徐一璠组合拿下价值连城的一分，再度破发之后先胜一盘。第二盘第二局，第三局双方都来

到了平分，发球的一方拿下决胜分各自保发。第四局徐一璠和多布罗斯基再度拿到破发点，她们破发成功之后3:1领先。第六局她们先后浪费了两次破发机会，但是依旧保持着局分4:2的优势。之后徐一璠组合非常顺利地保住发球局，并在第九局顺利保发后，以6:3击败对手，一路击败了四对种子组合之后爆冷摘下顶级强制赛冠军。

这是徐一璠职业生涯第四个双打冠军奖杯，也是分量最重的一个。凭借本周收获的1000个积分，这位天津姑娘的女双世界排名将上升至20位左右，而两人在冠军排名上也将高居第八位。值得一提的是，徐一璠还成为赛会历史上第一位登顶的中国人。 (新体)



徐一璠和搭档问鼎迈阿密赛女双。